



毕业生、陪读家长“入市”

七月租房市场 “酷热难挡”



本报记者 赵碧莹

“现在租房不比买房容易啊，想租间价格实惠又有独立卫生间的真难。”今年刚进入市区一家医院实习的王小姐说，之前找了好几家中介，才找到一间比较满意的，但租金也要750元一个月。

4月~6月是二手房销售的旺季，之后，买房的人会慢慢减少。但另一项生意却会红火起来，那就是租房市场。“7月~9月是租房旺季，大学生毕业实习、找工作，家长找学区旁边的房子陪读，都会让我们的生意好做起来。”鸣远路一家房产中介的王女士说。

带独立卫生间的单间少，中介忙着找好房源

带独立卫生间，房租在500元~700元之间的房子最受到刚毕业的大学生青睐。“因为刚刚毕业，就算是找到工作了，支付能力也不强，所以他们对房间的要求是：价格要便宜点，面积小点没关系，但一定要有独立卫生间。”王女士说，不像以前，合用一个卫生间没关系，现在的学生很讲究隐私，觉得和人合用很不习惯。

“这个月15日，我已经到单位报道实习了，但是房子还没找到，所以现在还是温岭一

温岭来回。”刚大学毕业的小林想找一间有宽带、空调、热水器等家电，还要有独立卫生间的房子。“周末去看过几间房，房东有的要价750元一个月，有的甚至要价800元一个月，但这些房子的面积都很小，不过十几平方米，摆了张床，就已经很挤了。”小林说，“毕竟我刚毕业，如今实习工资一个月才1500元，如果租房要七八百元，相当于工资的一半多，我能接受的租金是五六百元。”

“这段时间生意还是很好的，我已经接了不少单子。青年学生租房是其中一大主力，从已出租的房子来看，带独立卫生间的单间和单身公寓最吃香，但这些房子的房源并不多。”王女士说，“可能是因为实在租不到，如今一些租客连合用卫生间的单间也能接受了，之前几乎都是不愿意的。”

另一家房产中介的负责人陈女士也表示，这几天虽然看房的人很多，但是签约率比前段时间低了些，因为好房源差

不多都已经租出去了，因此中介目前都在忙于吸收优质房源。

记者还了解到，除了单间，不少租房者也会选择合租。“对于刚毕业的大学生来说，想租住在配套相对齐全、交通生活都比较方便、面积又稍微大一点的城区，就要付出高昂的租金。再加上目前租房市场上租金至少三个月一付的支付形式，很多学生会觉得压力太大。这个时候，有些人也会找几个关系比较好的朋友合租一套房子，分摊费用。”

现代“孟母”要陪读，学区房源受欢迎

除了青年学生，还有一类人群也是这个夏天租房的主力军——学生家长。

“最近来租房的，只要是中年的本地人，基本都是陪孩子上学的。估计这波热潮要延续到今年9月份，从业务量上来看，一所名校养几个中介门店都没问题。”陈女士说。

“学租族”现象已经存在十余年，这些家长被称为现

代“孟母”，为了孩子不断随着学校迁移。

“孩子上小学后，我就在学校旁边租了一间房子，陪她上学。”市民金女士的孩子在横湖小学就读，现在租的房子是两室一厅的，一个月要2500元。这段时间，她一直在各大中介转，想找一间价格便宜一点的。

房产中介王女士告诉记者：“这两年陪读的家长

越来越多了，从小学到高中都有。一些学校是要求学生住校的，但有的家长还是在学校旁边租了房子，就是为了让孩子周末少走几步路。”

“我家的是个男孩，大家都说高中时期孩子容易改性，所以我想着还是看着他比较好。”市民杨女士说，从小学到高中，她一直陪着孩子在学校周围租房子。

“在学生家长中，两室一厅的房子最受欢迎。他们租房子首先考虑的是离学校近，上学方便。其次是安全，周边不能太乱，最后考虑舒适度，房子要整洁、安静，至于房子新旧倒不是太在乎。”王女士说，但这样的房子并不便宜，每月要1500元~3000元，如果是好一点的小区，价格可能还要更贵一点。

租金相对稳定，议价空间小

至于租客们比较关心的租金，陈女士告诉记者：“这两年很多外来务工人员离开了温岭，也空出了一部分房源，所以租金一直比较平稳，今年也不例外，除了学区周边的房子，其他都没怎么上涨。没有独立卫生间的单间每月在500元~1000元之

间，带独立卫生间的贵一点；单身公寓和两室一厅的房源在1800元~2200元之间，高档小区内的就要3000元以上了。而学区房源因为比较紧张，房东底气足，有些有稍微的上涨。”

“租金的价格和装修、小区环境、楼层、套型都相关，

特别是装修，新的比旧的租金高，有装修比没装修租金高。”陈女士介绍，同一区域条件相当的房子，装修新与旧，租金相差100元~200元左右。

不过，虽然租金未涨，但因为租房需求较大，所以不少业主咬定“一口价”，而且偏爱长期稳定租客。

陈女士说：“多数房东更欢迎住家型长期租客，因为一般租房合同为一年，次年则需重新招租。”房东杨先生也印证了同一观点：“宁愿给租客降点价，但要保证至少住两年。不然租客换来换去，重新招租也很麻烦。”

夏天装修，到底好不好？

设计师：需注意细节“对症下药”

本报记者 赵碧莹

按照惯例，夏天要么高温，要么下雨，是不适合装修施工的，但是对于刚刚拿到新房钥匙的业主来说，火热的装修热情是难免的，那么，到底是否该马上投入到装修新居的大潮之中呢？

有人认为，“夏天下雨天多，装修后容易发霉，还是等到秋天吧”。也有人觉得，“夏天温度高，水分容易挥发掉，油漆也容易干，还是可以装修的。”

赞同 夏天装修优惠多

“我觉得夏天装修挺好的啊，工人因为工作不多，做工时会比较专心。”市民陈小姐家从7月份开始装修，“旺季时手艺好的工人很抢手，有时候在我这儿装修个几天，再去别人那儿装修几天，拖得时间会比较长。而现在装修，一方面容易挑到好的工人，不会出现赶工的情况，能够保证工程质量，价钱也更容易谈拢。另一方面夏季白天长，装

修工人的工作时间也相对延长，对加快工程进度、缩短工期也很有帮助。”

“很多人说夏季装地板后秋天天缝会变大，家具容易发霉。但设计师说，现在技术都比较成熟，就算是安装地板，也会考虑到热胀冷缩带来的影响。”陈女士说，“另外，夏天是家装淡季，买材料折扣也会多，能省不少钱。”

反对 房子是一辈子的事，装修还是要谨慎

6月底，市民赵先生请的木工给他打来电话，说下个月开始可以给他家装修了。“但是我没有答应，我觉得还是等到9月份装修比较好。”赵先生说。

赵先生家是小康型，房间比较多，比较成本后，他觉得还是请木工做门、衣柜和橱柜比较实惠。“但是夏天雨水比较多，做这些家具可能会因为湿气进去，

以后会经常发霉，地板门窗等也可能出现变形等问题。还有，听说这个时候贴瓷砖、刷漆，漆膜容易发霉，墙面也可能因为温度高而变黄。”赵先生说，“装修毕竟是一辈子的事，虽然一些设计师和木工都说现在技术成熟，问题不会太大，但我觉得还是小心为好，又不是急着住，等等有什么关系。”

设计师：注重细节，夏季也能装修

那么夏天到底适不适合装修呢？

家装设计师李先生说，传统观念中，夏季之所以不适宜装修，主要是因为温度高、潮湿。

消费者的担心也并不是没有缘由的，在装饰行业发展初期，门、地板、橱柜、家具等都是现场木工制作的，漆工油漆时确实得看天公的脸色。夏季潮湿、空气含水量高，墙面漆干不透，再经过日晒容易使墙面开裂。其次，夏季温度高，热胀冷缩对板材的热膨胀度是一个考验。

“但现在的装修技术应该可以处理这些气候、含水率等问题了。如今很多木制品，如门、地板、家具等都是在工厂的恒温室进行加工制作的，并且大多经过干燥处理，受季节的影响并不大。”在李先生看来，以现在的工艺，其实在夏季家居装修，只要处理好应注意的问题，按照正常的工艺、工序来做每一项工作，同样也可以做出满意的工程。

●细节一：铺地板时留缝隙
选择开关插座，也有很多细节需要注意。“夏季浴室、厨房都更容易接触到水，这些地方的电气线路都很容易受潮，如果防潮问题没有引起足够的重视，很可能导致不可挽回的损失。”李先生说，夏季装修，应该选择具防水功能的电路开关插座。

●细节二：选择防水开关插座
选择开关插座，也有很多细节需要注意。“夏季浴室、厨房都更容易接触到水，这些地方的电气线路都很容易受潮，如果防潮问题没有引起足够的重视，很可能导致不可挽回的损失。”李先生说，夏季装修，应该选择具防水功能的电路开关插座。

●细节三：高温通风可提前“放味”
“虽然夏季潮湿，但是可以利用风大的特点，保持施工现场通风，可以提前‘放味’，缩短装修后的‘晾晒期’。”李先生说，在高温时，甲醛等有害气体挥发得快。

夏季装修买材料，如果地板、家具的甲醛等超标，用鼻子闻就能闻出来。“如果接近板材时，出现呼吸道有刺激感、眼睛流泪等，或者能闻到异味，那么这些板材很可能都不环保，最好不要使用，如果一定要用，要避免材料被阳光暴晒。”



阅读延伸

初次租房，这些事项得留意

对于初次租房的市民，业内人士有哪些建议呢？中介认为，最重要的是要确认业主身份和看清租房合同。

比如和房东接触时，最好让对方出具能够证明其可以出租该房子的相关材料，比如房产证。如果是租客再招合租者，一定要看清其与原业主签的合同，留意期限是否到期，有必要时要求对方提供相关证件，如工作单位、担保人等。在没有经验和把握的情况下，建议选择正规的中介，房源的可靠性能更高一些。

确定要租下之后，一定要签合同。合同里要注明屋内家具家电、出租时间、期限和双方违约赔偿办法等，尤其要留意租金、水电费及物业费如何缴纳等细节，越详细越好，这样才能更好地保护租房者的权益。如果是预付租金的，也要在合同里注明。